

«Чиста вода у истока»

Под таким названием 17 октября в выставочном зале барнаульской педагогической академии состоялось открытие персональной выставки художницы из Павловска В.Н. Чуликовой. Валентина Николаевна всю жизнь посвятила медицине, но широко известна за пределами родного села как талантливый живописец, поэт, композитор, исполнитель песен.



Снимок предоставлен историко-художественным музеем

С яркой речью перед присутствующими выступил художник Леопольд Романович Цесулевич, который образно охарактеризовал суть настоящего искусства и положительно отозвался о работах В.Н. Чуликовой. Сердечно поздравила художницу с открытием выставки делегация из Павловска во главе с директором Павловского историко-художественного музея имени Г.Ф. Борунова Верой Николаевной Сомовой (Кациной). Поэт, член Союза писателей России Юлия Анатольевна Нифонтова отметила необычайный рост живописного мастерства Валентины Николаевны и ее основной дар - быть добрым и отзывчивым человеком. Выставка продлится до середины ноября.

Надои не снижаются

По данным районного агрокомитета, на 28 октября среднесуточный надой на корову в районе составил 14,8 кг. Это на 2,3 кг больше, чем на аналогичную дату прошлого года.

(Первая колонка - надоено на 28 октября, вторая - в сравнении с той же датой 2013 года)

ФГУП ПЗ «Комсомольское»	17,3 кг (+ 1,8 кг)
ЗАО «Кольванское»	15 кг (+ 1 кг)
ООО «Сибирские бычки»	14,8 кг (+ 6,6 кг)
СПК «Бурановский»	12,5 кг (+ 0,5 кг)
ООО «Агрофирма «Маяк»	4,3 кг (+ 0,5 кг)
В среднем по району	14,8 кг (+ 2,3 кг)

Недавно в краевом управлении сельского хозяйства подвели итоги продуктивности молочного животноводства за девять месяцев. В десятку лучших сельхозпредприятий края вошли три хозяйства нашего района: ООО «Сибирские бычки» (4902 кг), ФГУП ПЗ «Комсомольское» (4866 кг) и СПК «Бурановский» (4835 кг).

«Осенние встречи» в Елунино

22 октября в Елунинском Доме культуры состоялась «Осенние встречи». Они были посвящены празднованию месяца пожилых людей.

Пенсионеров села приветствовали глава Елунинского сельсовета М.В. Шнейдер, председатель совета ветеранов сельсовета Т.С. Жилина. Почетными гостями праздника стали труженики тыла, живущие в селе, - Н.Г. Межевич, А.И. Линькова, А.С. Андрикова и В.М. Пономаренко.

Сотрудники ДК подготовили праздничный концерт. Зрителей порадовали солисты Екатерина Андрикова и Виктория Корчагина, выступившие в дуэте, Екатерина Хроменко, Л.В. Андрикова, которая исполнила песню собственного сочинения, и участники вокальной группы «Непоседы» (рук. Т.М. Зензина). Восточный танец исполнила Н.А. Бонова.

Также прошел кулинарный конкурс. По его итогам призы получили все участники. Особо отметили В.И. Кузякину, Л.Н. Абрамову и Н.С. Андрикову. Они представили

на конкурс по несколько блюд. Завершилось мероприятие традиционным чаепитием.

Работники сельсовета и совет ветеранов благодарят главу К(Ф)Х О.А. Папину и индивидуального предпринимателя Н.А. Скворцову за материальную помощь в проведении праздника.

Для профилактики правонарушений

23 октября в Комсомольской школе №1 прошел «Единый информационный день». В нем приняли участие около пятидесяти учащихся 8-10 классов.

Специалисты наркоконтроля и районной администрации встретились со школьниками. Сотрудники Павловского межрайонного отдела регионального управления ФСКН России по Алтайскому краю рассказали ребятам о последствиях употребления наркотиков. Также ребята посмотрели видеоролик о том, какой вред наркотики наносят здоровью.

Н.Н. Морокова, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района, во время общения со школьниками подробно разъяснила им меры административной ответственности подростков за правонарушения.

А в октябре то дождь, то снег

Октябрь в этом году выдался на редкость дождливым и снежным. Во второй месяц осени осадков выпало в 3 раза больше среднемесячной нормы, глубина снежного покрова составила более 22 см.

**Районные
Новости**

В воскресенье, 26 октября, из-за прошедшего дождя и резкого понижения температуры на дорогах района образовалась снежная корка. По сообщению начальника ГУП «Павловское ДРСУ» Сергея Семеновича Николаева, на борьбу с гололедом было выведено на трассу четыре единицы техники для отсыпки песчано-соляной смесью. К вечеру пошел снег. За ночь выпала недельная норма осадков. С трех до шести часов ночи трассе «Павловск - Барнаул» чистили восемь единиц техники, в течение дня - 11. Во вторник, 28 октября, велась борьба с ледяным накатом. Перебоев в работе автотранспортных предприятий, перевозящих пассажиров, не было.

Ну, заяц, погоди?

Три месяца, с 1 ноября по 31 января 2015 года, будет открыт сезон охоты на зайца и лисицу. Добывать зверя разрешено ежедневно.

В нашем районе более 500 охотников. По информации госохотинспектора Олега Геннадьевича Переверзева, на 29 октября выдано уже более 250 разрешений на добычу зверя.

На зимней охоте разрешен отстрел 10 зайцев-беляков и пяти зайцев-русаков в сезон, но не более одного в день. Лисицу можно добывать без ограничений.

Стоимость разрешения на отстрел животных для охотников, принимающих участие в биотехнических мероприятиях (установке солонцов, учете водоплавающей птицы и т.д.), составила 1200 рублей, для остальных - 1700.

При соблюдении природоохранного законодательства, норм добычи зверя, правил обращения с оружием зимний сезон для охотников станет не только увлекательным занятием, но и надолго оставит позитивные впечатления.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ**Где льготные лекарства?**

- У меня трое детей. Младшему два года. По закону, для лечения ребенка до 6 лет из многодетной семьи предусматривается бесплатная выдача лекарств, отпускаемых по рецептам врачей. Почему, находясь на приеме у педиатра, я должна напоминать доктору о своей льготе и чаще всего слышать ответ, что в районной аптеке нет необходимых лекарств?

Отвечает Н.Ю. Антонович, заместитель главного врача ЦРБ по медицинскому обслуживанию населения:

- К сожалению, такая ситуация складывается из года в год. Центральная районная больница составляет за-

явки в крайздрав адресно по всем категориям льготников. Но из-за недостаточного финансирования они выполняются не полностью.

Для приобретения льготных препаратов на одного застрахованного человека выделяется определенная сумма. Из нее складывается бюджет, на который и закупаются лекарства для больных всего района, в том числе и для детей из многодетных семей. Но стоимость препаратов зачастую в несколько раз превышает сумму, выделяемую страховыми фондами. Потому-то и создается дефицит лекарственных средств, отпускаемых по льготным рецептам.

По вопросам приобретения льготных лекарств можно обращаться по телефону 2-63-10.

Сезон очистки пруда закрыт

Завершились работы по очистке пруда, назначенные на этот год. Об этом сообщил старший производитель работ Д.С. Сидоров.



От иловых отложений расчищено дно пруда напротив санатория. 29 октября земснаряды вытащили на сушу, где на охраняемой площадке они будут стоять до весны. После схода льда, в апреле-мае, очистка дна водоема будет продолжена. Напомним, что по договору работы должны завершиться до октября следующего года.

Первенство по мини-футболу

26 октября в Комсомольской школе №1 состоялись районные соревнования по мини-футболу среди юношей 2001-2002 годов рождения, посвященные памяти воина-интернационалиста Сергея Речкунова. За звание победителя боролись семь команд.

В матче за третье место играли сборные Прутской школы и Павловского детского дома. Встреча завершилась со счетом 2:0 в пользу прутчан. В финале встретились команды Ремзаводской и Комсомольской №1 школ. Матч был напряженным, однако сильнее оказались павловчане - 4:1.

Лучшим игроком турнира стал ученик Комсомольской школы №1 Никита Селютин. Победители и призеры награждены грамотами и кубками.

Ульянова дарит праздник

В рамках Года культуры состоялся краевой фестиваль работников культуры «Праздник - это мы». Участие в нем приняли и представители нашего района.

В течение лета прошел заочный тур, в котором жюри отсматривало видеозаписи с программами участников по нескольким номинациям. Его успешно прошла директор Арбузовского СДК Татьяна Николаевна Ульянова. Она стала лауреатом в вокальной номинации. В числе других победителей Т.Н. Ульянова выступила на праздниках в Мамонтово и Топчихе, которые состоялись 19 и 26 октября соответственно.

В Ребриху**С ОТВЕТНЫМ ВИЗИТОМ**

23 октября члены клуба общения для пожилых людей «От всей души» центра соцпомощи населения побывали в гостях в подобном клубе в Ребрихе. Это был ответный визит, в прошлом году ребрихинцы приезжали в Павловск.

Хозяйка познакомила гостей со своим районом, рассказала о жизни клуба. Культурная программа стала своего рода творческим обменом. Вначале ветераны из Ребрихи показали небольшой концерт, а затем с номерами выступили А.И. Фисун, Л.С. Гайкалова, В.И. Борисова, а под баян И.В. Яковлева павловчане исполнили свой гимн, написанный членом клуба А.Д. Романовой. Закончился праздник игровой программой и чаепитием. Дети, занимающиеся в объединении ребрихинского филиала центра, подарили на память гостям поделки, которые изготовили сами.

ПРОИСШЕСТВИЕ**Снова авария**

Как сообщили сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Павловский», 26 ноября недалеко от Рогозихи случилось дорожно-транспортное происшествие. Два человека погибли.

Поздно ночью жители Бурановки ехали на Тойоте Виста по трассе «Павловск - Ребриха - Буканское». Водитель 1990 г.р. решил обогнать впереди едущий Мицубиси, но столкнулся с ним. От удара мужчина не смог справиться с управлением Тойотой, автомобиль опрокинулся в кювет. В результате аварии погибли два пассажира: женщина 1993 г.р. и мужчина 1991 г.р.